Instituto Superior de Engenharia do Porto
Programacéao (SEE)

Exercicio n® 2 — Ciclos

Elabore um programa em Visual Basic que ajude a gerar a facturacdo dos clientes de baixa tensdo da EDP.
Para cada cliente deve ser lido o consumo de cheias e vazias no periodo em analise e deve ser calculado o
valor da factura, de acordo com a tabela de precos abaixo. Os valores lidos e da factura devem ser
apresentados em ListBoxes, como exemplificado na figura.

O programa deve ainda indicar (numa TextBox) o nimero do cliente mais “ecoldgico”, isto €, o que
apresente o maior valor de consumos em vazias.

O ndmero de clientes é dado pelo utilizador do programa. Todos os valores lidos devem ser validados,
tendo em atencdo que nenhum dos consumos pode ser negativo e que 0 numero de clientes também nao
pode ser nulo.

Cheias Vazias
Cheias >= Vazias €0,12 / Kwh €0,06 / Kwh
Vazias > Cheias €0,08 / Kwh €0,05 / Kwh
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Cliente Cheias Vazias Factura
23 14 339

H° de Clientes |4

Eco-Cliente |2

45 39 7.4
56 17 774
13 23 287
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Totais 143 598 22,05

A resolucéo do problema, em papel, tem que conter a interface do programa e o respectivo cddigo, devendo
ser entregue pelo grupo na aula pratica da semana de 14/11 a 18/11. A folha ainda deve conter a
identificacdo dos dois alunos que formam o grupo.
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Resolucao
Option Explicit

Private Sub crdFact _Cli ck()
Dimnc As Integer, cheias As Single, vazias As Single, fact As Single
DimtotCheias As Single, totVazias As Single, totfact As Single
Dmx As Integer, maxVazias As Single, ecoCiente As Integer

t xt Tot Chei as. Text = ""
t xt Tot Vazi as. Text = ""
t xt Tot Fact. Text = ""
txt EC. Text = ""

| st Vazi as. C ear

| st Chei as. O ear

| st Fact. d ear
Istdiente.d ear

nc = Val (txtNC Text)

If nc <= 0 Then
MsgBox "Atencdo: n° de clientes invalido!"
Exit Sub

End |f

For x =1 To nc
IstCiente. Addltem x
cheias = Val (I nputBox("Cliente " & x & " - Cheias"))
Do While cheias < 0
cheias = Val (I nputBox("Erro, introduza novanmente Cliente " & x &

" - Cheias"))
Loop
| st Chei as. Addl t em chei as
vazias = Val (I nputBox("Oiente " & x & " - Vazias"))

Do Wiile vazias < 0
vazi as = Val (I nputBox("Erro, introduza novanente Cliente " & x &
" - Vazias"))

Loop
| st Vazi as. Addl t em vazi as
If vazias > chei as Then
fact = vazias * 0.05 + cheias * 0.08
El se
fact = vazias * 0.06 + cheias * 0.12
End If
| st Fact. Addltem f act
If vazias > nmaxVazi as Then
maxVazi as = vazi as
ecoCliente = x

End If
t ot Chei as = totChei as + chei as
tot Vazi as = totVazias + vazi as

totfact = totfact + fact
Next
t xt Tot Chei as. Text = tot Chei as
t xt Tot Vazi as. Text = tot Vazi as
t xt Tot Fact. Text = totfact
txt EC. Text = ecod iente
End Sub



